

# Скромность украшает. Особенности голых королей.

Чем дальше от исторического противостояния федерального центра и защитников Байкала - тем больше обнаруживается руководителей разного уровня, которые считают себя главными, если не единственными людьми, остановившими Транснефть.

Академик Николай Лаверов, тихо присутствовавший при прочерчивании президентом Путиным "трех стрелок", 8 сентября заявил Российской газете, что никто иной, как лично он возглавлял движение в защиту Байкала и добился от президента соответствующего решения. Как сообщил Николай Павлович, "примерно за месяц до совещания, где решалась судьба проекта, в академию приезжал глава "Транснефти". Он рассказывал, что у проекта очень высокая степень защищенности от природных катаклизмов, и прежде всего от сильных землетрясений. Однако, с нашей точки зрения, некоторые возможные катастрофические процессы в проекте не учитывались. Перед совещанием в Омске президент России пригласил для разговора президента Академии наук Осипова и меня. Мы объяснили, что проблема не столько в сейсмической опасности, а в том, что землетрясения в горных областях почти всегда сопровождаются оползнями, обвалами, селями. При таком событии загрязнение Байкала нефтью может принять катастрофический характер. Президент выслушал и поблагодарил. Так что его решение не было спонтанным, как могло многим показаться, кто эту сцену наблюдал по телевизору."

Впрочем, природная скромность присуща не только отдельным ученым, но и губернаторам. Напомним, что участие губернатора Иркутской области Александра Тишанина в противостоянии федеральному центру было весьма номинальным. Александр Тишанин так ни разу и не решился подняться на трибуну и выступить перед митингующими, не сделал ни одного заявление в прессе и на телевидении и не остановил спекулятивных заявлений регионального отделения партии ЛДПР о совмещении голосования против нефтепровода с референдумом по объединению Иркутской области и УОБАО.

Жесткая информационная блокада, установленная в этот период федеральными властями, была подхвачена и рядом иркутских СМИ, отличающихся верноподданническими чувствами к правящему режиму. Ни губернатор, ни его администрация не сделали ни единого движения для преодоления информационной блокады. Более того - попытка мирного флэш-моба в поддержку Байкала перед зданием областной администрации вызвала неадекватную реакцию областных властей, которые привлекли к разгону молодежи превосходящие силы ОМОНа. В противостоянии народа и властей наиболее адекватно проявили себя лишь муниципальные власти города Иркутска, отнесшиеся с высокой степенью понимания к протестующему населению.

Впрочем, подобная позиция не помешала Александру Тишанину высоко оценить собственную роль в противостоянии планам Транснефти по прокладке нефтепровода по берегу Байкала. В интервью компании АС Байкал ТВ по поводу годовщины вступления в должность губернатора он сообщил, что перенос от Байкала маршрута нефтепровода "Восточная Сибирь - Тихий океан" наряду с объединением Иркутской области и Усть-Ордынского округа, является главным достижением в работе региональной администрации под его чутким руководством.

Нет никакого сомнения в том, что правящий режим прилагает все усилия для того, чтобы максимально дистанцироваться от народа и принизить его роль в общественных процессах. К счастью, эти неуклюжие попытки оказываются, как правило, обратный эффект, названный сказочниками "эффектом голого короля".

Александр Новосельский, политическое движение "Хамар"

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:*

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Автор текста: **Артур  
Скальский.**

#### **НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

Прислать свою новость

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)